我宣誓,我志愿加入中国共产主义青年团,坚决拥护中国共产党的纲领 10月21日,在国家电网山东省利津县供电公司成立50周年之际,公司组织开展 学习党的二十大报告精神 主题团日活动,团员代表们在团委书记的带领下,重温入团誓词,在一声声铿锵有力的誓词中, 喜庆二十大 奋进五十载青年精神素养提升工程现场活动氛围达到了高潮。

今年以来,国网利津县供电公司团组织积极贯彻落实中央企业团工委部署安排,多措并举推进青年精神素养提升工

四个 冲锋在前 全面提升央企青年精神素养

程、 青马工程 等青年工作,将青年工作与公司年度重点工作相结合,深入开展 牢记嘱托 冲锋在前 志愿服务 冲锋在前 创新创效 冲锋在前 履责担当 冲锋在前 四大行动,书写新时代的精彩答卷。

牢记嘱托,冲锋在前。党委书记讲 授青年精神素养第一课,深刻诠释开展 青年精神素养提升工程的重要意义, 深入贯彻落实习近平总书记关于青年 工作重要思想,牢记总书记的殷殷嘱托;开展 喜庆二十大,奋进五十载系列主题活动,10余名青年员工主动上讲台讲理论、讲观点、讲故事,多生度展现了中国共产党的初心使命、共产党员的先锋模范作用发挥、共青团的起源、共青团工作的思考,激发青年内生动力。

志愿服务,冲锋在前。该公司坚持

党建带团建 工作思路,充分发挥彩虹 共产党员服务队、各级团组织的引领作 用,依托 善小 海蓬 志愿服务小 组,带动团员青年围绕助力乡村振兴战 略落地、服务黄河流域生态高质量发展 等方面开展 青 系三农 青

等方面开展 育 系三农 育 黄 之结 志愿服务活动,为黄河滩区农牧业发展贡献青春力量,以实际行动为一域发展贡献青春才智、展示青春

创新创效,冲锋在前。该公司把青年创新工作作为基层团组织负责人为基层团组织负责人的重要评判标准,提升基层团组织负责人的 带头执行、带头研究、带急创新 履职能力;依托青年创新保管之赛,制,制定差异化青年培养方案,深格培育广大青年员工成才发展的 深圈,打划,构建青年岗位建功创新生态,引领造青年创新成果全链条服务体系,引领

广大青年员工广泛开展创新创造活动 争当技术能手。

履责担当,冲锋在前。该公司大力弘扬劳模精神、工匠精神和劳动精神,在网站开设专栏,多角度多方面展示青年先进典型人物风采,广泛宣传青年典型的先进事迹,发挥示范引领作用,激励带动广大青员工担当作为、攻坚克难;9名青年员工组建拍摄小组,自发拍摄《青年微课堂》系列安全短片,为营造积极向上的舆论氛围、做好关键时期稳定工作,展现了青年担当。

作为国家电网的一线单位,利津县 供电公司将深入贯彻落实党的二十大会 议精神,通过开展师带徒、搭建竞赛平 台、关注青年诉求等多渠道做好青年成 长服务。

青年志愿者助力成都世乒赛

让不可能变成了可能

中青报 中青网见习记者 龚阿媛记者 王鑫昕

第56届世界乒乓球团体锦标赛(以下简称 成都世乒赛)近日在成都举行。经过激烈角逐,中国男团和女团分别捧起斯韦思林杯和考比伦杯,实现了十连冠和五连冠。

370名青年志愿者和运动员们分享了快乐。颁奖仪式后,一段时长两分多钟的短片以歌曲《成都》为背景,在成都高新体育中心的大屏幕上播放,记录了世乒赛中青年志愿者的风采。

赛事期间,国际乒联主席佩特拉 索林特意到 志愿者之家 看望青年志愿者,表达自己 最大的感激。她对志愿者们说,你们是这次大赛的 heart。

一位日本记者毫不吝惜自己的赞誉之词。他说: 从 2009 年开始报道世乒赛,这是我第一次获得如此出色的服务。 他写给志愿者的这张中文小纸条,在志愿者的朋友圈里广泛传播。

由于赛前成都市遭遇罕见高温以及突发的一轮新冠肺炎疫情,成都世乒赛面临了诸多不确定性,但最终还是成功举办。 用佩特拉 索林的话说,成都世乒赛的举办 让不可能变成了可能。

本次世乒赛前,组委会人力资源部 (志愿者部)、共青团成都市委根据志愿者 岗位需求和专业要求,综合考虑赛事特 点、人数规模构成及服务地点等因素,确

定在7所高校开展志愿者招募。 其中,成都大学作为主要保障高校, 招募通用志愿者,成都体育学院选拔乒乓球专项大学生担任竞赛类志愿者,四川警察学院和四川传媒学院选拔学生担任开幕式引导员、升旗手和颁奖礼仪志愿者。组委会还在各高校选拔了一批语言类志愿者。

然而,由于罕见高温天气,加上 8 月下旬至9月中旬突如其来的一轮新冠肺炎疫情,在蓉高校推迟了开学时间,原定的一些志愿者无法返回成都参加培训演练。

于是,四川传媒学院协调 40 多名志愿者克服万难从全国各地返回成都,按照疫情防控相关规定返校做好返岗准备。四川警察学院、成都大学等高校和世乒赛组委会紧急动员在成都居住的志愿者上岗。

为降低疫情风险,组委会在前期征集705个志愿者岗位需求的基础上,把志愿者人数压缩到了370人。组委会为此细化岗位需求和工作职责,采用一人多岗的方式。

比如,担任开幕式引导员的 16 位志 愿者在赛时转岗为检录助理,在颁奖仪式 上又担任颁奖礼仪志愿者及升旗手。一人 多岗的安排,使得每个志愿者的任务量大 幅增加。

四川警察学院学生蓝家宝最后一次志愿服务,是决赛当晚11点之后开始的。他作为电视转播助理,协助媒体工作人员将10多天前搭建的设备装箱运走。场馆逐渐冷清,等他们送走最后一辆媒体车辆,已经是深夜3点。

志愿者的敬业精神令组委会负责人和

运动员等嘉宾十分感动。志愿者张世杰搬运物资时受伤,左脚趾甲完全脱落,但他 在医务室简单包扎后又继续工作,一天也

四川传媒学院志愿者徐浩楠9月21日至29日完成开幕式前的工作后,9月30日又投入运动员检录工作,结果因劳累病倒被送进医院,但在医院待了几天后又返回了服务岗位。

许多志愿者是乒乓球运动的爱好者,也是一些运动员的粉丝,但忙于赛事的服务工作,他们很难像观众那样轻 松观赏比赛。

志愿者王茜仪是中国运动员樊振东的粉丝,樊振东和马龙比赛时乒乓球敲击球桌的声音曾是她高三压力最大时的助眠音。这一次,她作为兴奋剂检测陪护员,直到轮休才到现场看到了比赛。

她为偶像加油的场景被领队老师用视频记录下,发给了中国乒乓球协会。比赛结束后,她的嗓子哑了,但收获了协会送来的小礼物。

在参赛人员下榻酒店服务的志愿者张 莹玥,是四川大学英语专业的一名学生。 由于服务岗位在酒店,直到决赛那天她才 第一次进入高新体育中心,之前她只通过 手机或电视观看比赛。

了解巴蜀文化,酒店安排了特色表演、品尝美食等活动,张莹玥等志愿者为客人提供翻译服务。

为了让闭环参赛的客人足不出户就能

他们发起了超过300人参与的 碳惠 天府 活动,践行绿色办赛理念,还开展 了 微笑口罩计划 ,将笑脸绘制在口罩上,表达对客人的欢迎。

辛苦归辛苦,这场国际赛事还是给志愿者们留下了很多温暖的记忆。在 323 平方米的休息间 志愿者之家,志愿者们可以在换班时一起观看比赛,玩电子游戏,或是在迷你乒乓球台上亲自上阵。

两周时间里,这里举办了五子棋大赛、乒乓球比赛、颠球大赛、歌王争霸等。赛事落下帷幕,来自四川传媒学院的志愿者陈蓉对这个 家 还有许多

陈蓉在参与世乒赛志愿服务之前,曾 担心自己不够流利的英语会成为沟通的 障碍。当她开始协助国际乒联一名外国 技术官员工作时,才发现对方会说一口 流利的中文。

这位来自波兰的技术官员还和他们聊起了自己在成都求学的经历、在波兰经常光顾的中国餐馆,以及家里囤的成都火锅底料。而他的口头禅便是问每个志愿者累不累。

陈蓉把世乒赛的这些小故事讲给家人 听,分享她和外国朋友之间是如何 冲 破语言障碍 的,以及她感受到的 互 相尊重 。

2023 年 6 月 ,第 31 届世界大学生夏季运动会将在成都举办,此次世乒赛的青年志愿者有不少也报名参加了大运会的志愿服务。世乒赛的志愿服务让他们收获了满满的成就感,也让他们对明年的一大运会一有了强烈的期待。



四川农业大学团组织注重让学生骨干到基层一线担任兼职团干部,在强化基层团的工作力量中历练成长。图为该校大学生林文在做志愿服务。 四川农业大学供图

团鹤岗市工农区委:

推动在外高校学子与家乡联系制度化

本报讯 (通讯员龙江) 共青团黑龙江 省鹤岗市工农区委扎实推进 返家乡 社 会实践活动,形成了在外高校学子与家乡 联系的制度化渠道。

清单式管理,聚焦重点谋划思路。团 的市工农区委将大学生 返家乡 社会 实践活动进行清单具体化,细化返家乡实 践工作清单,即开展一次主题团日,参加 一次志愿服务,参观一次红色教育基地, 举办一次座谈交流,撰写一篇实践心得, 及时协调各单位各部门落实 我为青年办 实事,助力 返家乡 社会实践工作。

多领域选派,依托岗位引擎聚人才。 结合区情实际,2021年寒暑假、2022年 暑假期间,团区委共发布涵盖政务实践、公益服务、社区服务、兼职锻炼、文化宣传等方面实践岗位181个,共461名大学生报名,322名大学生被录取且完成社会实践。

组合拳联动,策划特色品牌项目。通过创新 一周一课一践一悟 主题团日活动、开展 护卫母亲河 天蓝绿水工农行 项目品牌志愿服务,组织参观鹤岗城市记忆博物馆,学党史感悟分享交流会等多种实践方式,充分调动起青年大学生活力,引导学生铭记党的奋斗历程,聚焦家乡鹤岗高质量发展,感受家乡变化,增强服务人民、回报家乡的责任感使命感。

广州开发区:中小企业缘何能办大事

18 年前,公司创立之初,质谱仪领域在国内仍属 无人区 ,质谱仪几乎全部依赖进口。如今,广州禾信仪器股份有限公司已跻身国家专精特新 小巨人 榜单。禾信仪器还带动了整个质谱仪行业实现了从 0 到 1 ,拥有知识产权 200 余项,创造了中国大型尖端科学仪器出口欧美的纪录。

在广州市黄埔区、广州开发区,像 禾信仪器一样勇闯 无人区 的拓荒型 中小企业有很多。四年来,交出一份 中小企业能办大事 的时代答卷。

科技创新重要力量 行业拓荒者勇闯 无人区

广州迈普再生医学科技股份有限公司研发的 睿膜 更是实现了生物增材制造技术在软组织修复领域的产业化应用。但是,当年一头扎入高性能植入医疗器械这一 无人区 时,他们也曾经历过 整整3年没有卖出一件产品,没赚到一分钱 的窘境。每一步的技术创新,几乎都要面对从 0 到 1 的难题。

中小企业能办大事 , 充分肯定了中小企业作为国家财富的重要创造者 , 科技创新的重要组成部分 , 造就大企业的蓄水池 , 提供就业的主渠道的重要价值 , 也在全国各地吹响了支持中小企业

办大事 的号角。
作为这一重要论断的诞生之地 广州市黄埔区、广州开发区,更是不断优化中小企业创新创业创造的成长土壤,助力中小企业办大事、成大事;聚集在这里的逾4万家民营中小企业,也干成了许多令人瞩目的

大事。 2021年10月,中小企业能办大 事创新示范区在这里正式落户。

黄埔区、广州开发区的中小企业发展,已经成为 中小企业能办大事 的生动实践和典型示范。

国家财富重要创造者 逾4万家民营中小企业贡献3个 80%

在黄埔区、广州开发区,说到中小企业办大事,为人们所乐道的数据是3个80%。



黄埔区、广州开发区逾4万家民营中小企业,贡献了三个80%。在一次调研座谈会上,广州市黄埔区科技局负责人说,黄埔全区80%以上的规上工业企业、全区80%以上的高新技术企业是中小企业,80%以上的发明专利、创新成果和新产品来自中小企业,中小企业已成为全区稳产业、保市场、促创新、增就业的主力军。

在黄埔区、广州开发区分层培育的 创新型中小企业 专精特新中小企 业 专精特新小巨人 链条中,中小 企业 办大事 的数据还有很多。

这里有省专精特新企业 138 家,占全市 33.7%,国家专精特新 小巨人企业 33 家,占广州市 48.5%;在日前公示的第四批国家专精特新 小巨人 名单,黄埔 29 家企业榜上有名,占广州全市一半以上;这里逾 2200 家高新技术企业中,上市的高新技术企业达 51 家,占全市上市高企一半以上;这里的独角兽企业超过 20 家,瞪羚企业超过 540 家

造就大企业的蓄水池 境内外上市公司73家

广州上市企业在黄埔大范围积聚,资本运作活跃,这里是孵化上市公司的摇篮,造就大企业的 蓄水池。尤其是中小企业能办大事 的重要论断在这里诞生之后,越来越多的中小企业长成了大企业,迎来了在资本市场 敲钟 上市的高光时刻。

2019年7月22日,从启动资金仅几十万元的小微企业成长为国家 专精特新 小巨人的广州方邦电子股份有限公司,成功登陆科创板;2020年1月22日,同样从昔日 小作坊 成长为国家 专精特新 小巨人的洁特生物,也在科创板上市交易;2021年7月26日,迈普医学成功在深圳证券交易所创业板上市;2021年9月13日,实现了多项质谱核心技术突破、入选国家制造业单项冠军产品的禾信仪器成功登陆科创板;2021年11月15日,北京证券交易所正式开市,广东

永顺生物制药股份有限公司便是开市上市的公司之一;2022年3月25日,多年来深耕功能性高分子材料领域的广州鹿山新材料股份有限公司,登陆上海证券

交易所主板, 敲钟 上市 这些上市企业的成长史,正是 中小 企业能办大事 的有力注脚。截至2022 年6月30日,黄埔区、广州开发区境内外 上市公司累计达73家,其中A股公司数 量累计达50家。

提供就业的主渠道 办成大事 后开始做 更大的事

在黄埔区、广州开发区,这些长期深耕于某一细分领域的 专精特新 中小企业 ,聚焦主业 ,苦练内功 ,无一不练就了一身 独门绝技 ,成为所属细分领域的领航企业。这些 办成大事 的企业 ,又开始做 更大的事。他们搭平台 ,拓链条 ,丰富产业体系 ,因而也成了提供就业的主渠道。

二八一。 洁特生物一路披荆斩棘,不断延伸 产业链,打造产业集群,在永和片区的园区,除了自用,更是 种下梧桐 ,吸引大批生物医药方面的高科技企业入驻;

迈普医学一路负芒披苇,在成为广州 市高性能医疗器械产业链的分链主企业之 后,推动了更多海内外科技成果在大湾区 落地转化:

身经黄沙百战的方邦电子,依托基础技术深厚+深耕产业链优势,打造了高端电子材料国产化平台,实现了消费电子产业链上游高端材料的较大范围国产化;

禾信仪器联合高校、科研院所和相关 企业,推动成立了粤港澳大湾区高端科学 仪器创新中心,集聚国内外优势产业资源,推动产业链协同创新,努力解决质谱 这项 卡脖子 工程技术,实现国家在高端 科学仪器领域的核心技术自主可控;

广州金域医学检验中心有限公司,与基层医院共建区域实验室超过660个,服务15000多家基层医疗机构,提供的远程病理诊断服务每年超10万例

截至目前,黄埔区、广州开发区已建设5家国家级制造业创新中心,149家省级及以上企业技术中心,超过300家省级工程技术研究中心。

中小企业能办大事 一个服务型政府是关键

黄埔区、广州开发区的中小企业为什么能办成这么多大事?关键在于黄埔区、广州开发区是一个典型的服务型政府,没有政府无微不至的帮助和服务,就不会有禾信仪器的快速发展。

在黄埔区、广州开发区,一直 流传着关于禾信仪器一个小小门牌 号的故事。

2021年,广州禾信质谱产业化基地项目进入工程收尾阶段。然而,就在这时,禾信仪器发现,门牌分流,然号还下来。贷款办不下来,烧款就是下来。贷款办不下来,整个项目的方案。而按照正常流程,办到,广州开发区民营经济和企业服人,广州开发区民营经济组关部门,是出马了。该局迅速联络相关部门,是一项不来了。这不是广州开发区民营、门牌号为下来了。这不是广州开发区民营、行用,以下来了。这一个人,一次是一个人,不信仪器而破例,而是一项经过实

践证明行之有效的新型审批模式。 还有政府关于上市奖励的 免申即

享 政策。2021年9月,禾信仪器在科创板上市,按照黄埔区、广州开发区的相关政策,会有一笔上市奖励。这笔上市奖励的领取,既不用提出申请,也不用提供任何申请材料,只需在线上平台上点击一次确认领取,经费很快就到了公司账上。

在黄埔区、广州开发区 还有一个很多 人耳熟能详的顺口溜 上管老 ,下管 小 还要把人才的双方父母照顾好 。

对此,迈普医学董事长感触尤深。每年我父母生日,即便是他们回了老家,人才集团也会把生日蛋糕送到老家。老人邀请亲友们吃蛋糕时,很是骄傲。他说,我也觉得很欣慰。有了这样的软环境,我们这些科研人员没有了后顾之忧,埋头攻关就行。

100 项智能秒批(核)事项、推出专精特新10条、推出惠企政策 免申即享;创立 上管老、下管小 全链条人才服务;营商环境改革迭代升级至5.0等,近年来,黄埔区、广州开发区的这些改革,激发了中小企业的活力和创造力,企业有呼、服务必应 的服务型政府形

象也已深入人心。 这应该就是中小企业为什么能在黄 埔区、广州开发区办成 大事 的底层 逻辑。





(信息来源:广州市黄埔区) 广告